

一切都更新了

傅大章弟兄

2025 年 7 月 20 日

我們有一位特別的講員，今天會邀請我們的大章弟兄來跟我們分享。大章他是 2003 年來到了我們教會，所以他今年在我們教會也是已經 23 年。這 23 年大章真的有很多的經歷，他跟豔瓊以前也是我們一個大牧區的大區長，很忠心的在神的家服事。我們用熱烈的掌聲來歡迎大章弟兄來跟我們分享！

各位弟兄姐妹，大家好！剛剛在敬拜的時候，我就有一個感覺，我覺得今天真是個祝福啊！我想今天在進入正題之前，我想先分享一小段我在特會中看見。

我記得在特會第一天晚上江媽媽上臺的時候，那時候我看見媽媽就是感覺她身體有點虛弱、講話速度比較慢，然後甚至有的時候有點斷斷續續的。那時候我就心裡想說媽媽真的辛苦，身體狀況這樣子還是堅持要上臺來講道。那後來呢，到第二場的時候，媽媽又上臺了。當然因為我們都一直在為媽媽禱告，所以求主的手托住她；然後第三場；然後第四場；然後第五場，最後一場。特別有一場，記不記得米西 (Missy) 跟媽媽一起在這邊的時候，然後她們分享了一段。那時候我眼睛忽然一亮，唉！媽媽在第一場晚上不是很虛弱嗎？講話斷斷續續的

嗎？為什麼她今天好像變了一個人一樣，精神很好而且講話也滿有力量。

當然不能說聲音洪亮怎麼樣，但至少我可以明顯感覺一個人的不同。後來回去之後我就在想我是不是第一堂看錯了？所以我特別回去找這好幾場錄影。然後每一場我就快進到媽媽上臺講話那時候，所以我就看到第一場沒有錯，的確就是我那天看到的樣子；第二場我又再快進，每一個錄影都看個差不多 30 秒，這是確定說，這個前後就是說是一致的；然後第三場；然後第四場；然後第五場，真的就是這樣！第一場很虛弱；第二場好一點；第三場再好一點；第四場再好一點；第五場最好。

你知道這個是讓我想不通的事情就是說，一般來講我自己也在敬拜團隊服事，服事完後來其實我蠻累的，我腿蠻酸的，所以我當然不會像第一場那樣跳的那麼高。但是我看江媽媽這樣子是相反的，第一場最累最疲勞，到最後一場精神最好。所以那時候我心裡面就開始有一個感受，這不是自然的，這是超自然的。所以其實這次特會的主題《看哪，一切都更新了》，我真的感覺說神藉著媽媽來對我們說話，神跡奇事是會發生的，我們相信而且我們會看見。那我就覺得說媽媽就真的在這次特會，我個人感覺到這一點對我是一個非常大的激勵！今天我覺得我分享的一個負擔主要就是在《一切都更新了》這個題目上面。

那我們來讀幾節《聖經》，請幫我把它打出來，好不好？《啟示錄》21章5-8節，我們一起來念一下，好不好？一起來。“坐寶座的說：‘看哪，我將一切都更新了。’又說：‘你要寫上，因這些話是可信的，是真實的。’他又對我說：‘都成了！我是阿拉法，我是俄梅戛；我是初，我是終。我要將生命泉的水白白賜給那口渴的人喝。得勝的，必承受這些為業。我要作他的神，他要作我的兒子。惟有膽怯的、不信的、可憎的、殺人的、淫亂的、行邪術的、拜偶像的和一切說謊話的，他們的份就在燒著硫磺的火湖裡，這是第二次的死。’”

阿們！看哪，我將一切都更新了，這些話是可信的，是真實的，不要懷疑它是真的，因為它是神說的話。另外呢，又說得勝的必承受這些為業，我要做祂的神，祂要做我的兒子。所以我們每個人都要成為一個得勝者，得勝者不是看你武功高強。得勝者就在我們有一顆心，我願意緊緊地抓著神不放。

江媽媽不就是一個例子嗎？她有什麼武功？她的身體有哪一個肌肉特別強健？沒有。就是靠著一個緊緊抓著神、抓著祂的應許、禱告不放棄、爭戰。所以我就覺得說呢，在這個地方再次的至少給我，我相信也是給我們大家每一位一個激勵，神的話是真的，抓著祂的應許不要放棄，這是我們該走的路。

這邊特別講到“更新”，這次對我的負擔其實跟特會主題是一樣的。我感覺這是一個延續的恩膏，一切都更新了。其實

第一個：更新不是一種一次性的澆灌，更新是一個過程，是一個持續不斷的過程。這是一個什麼樣的過程呢？

其實《聖經》上有一句話叫做：“我們要脫去我們行為上的舊人，要穿上新人，這個新人有造他主的形狀，有神的真理，仁義和聖潔”。所以也就是說，我們更新就是要來穿上新人，而且每天不斷的穿上。大家要不要想想看舊人是什麼？來，有沒有人？你就在下麵說，我聽。（現場回應：“老自己。”）老自己。老自己有什麼？比如說舉一個例子。（現場回應：“懶惰。”）懶惰老自己。還有沒有？（現場回應：“驕傲。”）驕傲老自己，太好了！不，不好，但我就說答案很好，還有什麼？大聲一點。不好的心思、意念等等……對，這些都是老自己。其實我們《內在生活》教導了很多，怎麼樣來爭戰、怎麼樣來等候神，這些都是在脫去老自己。

所以就是說更新不是一次性的，是一個持續不斷的過程。我們要持續的把舊人脫掉，我們持續的把新人穿上來。所以大家不要覺得說，我今天好像又軟弱了，覺得我好像今天沒有榮耀神。沒有關係，從哪裡跌倒就在哪裡再站起來，繼續往前走，不要停止，我們就會一步一步的進到更新這樣。

其實更新呢，另外一方面就是說它其實是我們的靈人從一個軟弱進到健康的過程。

我們再來看一段《聖經》，《以弗所書》4章21-24節，

好，我們大家一起來念一遍，來，請。“如果你們聽過他的道，領了他的教，學了他的真理，就要脫去你們從前行為上的舊人，這舊人是因私欲的迷惑漸漸變壞的。又要將你們的心志改換一新，並且穿上新人，這新人是照著神的形象造的，有真理的仁義和聖潔。”阿們！

所以這裡面我們可以看到，更新是一個持續不斷的過程，那是一個從原本一個很不健康開始，慢慢慢慢的強壯起來。所以大家千萬不要說，因為一次的跌倒就灰心、喪志，我等候神、我這樣追求是都沒有用，不是的，這是謊言，跌倒就要馬上站起來繼續。我就常常這樣子，但是我跟神悔改，所以，這一點就是說我們千萬不要聽仇敵的謊言。

另外我們要敏銳，我們要注意，當我們靈人不健康的時候，可能會有什麼症狀？大家要不要想一想？憤怒，靈人不健康，很容易生氣，很容易亂發脾氣，這是一種。還有呢！擔心、害怕。害怕呢？是魔鬼撒旦用來捆綁我們的一個工具，當我們不健康的時候就容易生病，害怕是一個。

最後一個好了，還有什麼？憂慮，仇敵常常藉著憂慮來吞噬我們，像蛇一樣，一口咬住慢慢的把你吞下去，這多可怕，所以呢？我們要能夠認出這些靈人不健康，而且時時刻刻要警覺出來，然後馬上藉著爭戰，藉著等候神，藉著禱告把舊人脫去，穿上我們的新人，那另外呢，更新呢！更新的人怎麼樣？

我們來看下一頁好不好？更新的人不會一直活在過去的舊的纏壘裡面，我們來念一下《腓立比書》3章13-14節，“弟兄們，我不是以為自己已經得著了，我只有一件事，就是忘記背後努力面前的，向著標杆直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。”阿們。

我只有一件事，就是忘記什麼？背後。努力什麼？面前。所以呢？我們要向著標杆直跑最重要的要訣，就是不要一天到晚回頭看。我20年前，我的鄰居欺負我；我30年前，我老闆得罪我。等等，一直活在過去，不要。我們活在神的恩典裡面，我們可以把這些忘記。忘記背後不表示說我的記憶力不好，或是我要把一些把它完全的忘掉，不要再想，免得激起我的憤怒？不是，忘記背後是從過去的傷害中得醫治、走出來，以至於你可能再會碰到之前那個傷害我的人，但他不會再影響我了，我反而能夠愛他，這才是這句話講的。

我們要忘記背後那些傷害，那些驚恐、驚嚇，以至於我們的心胸能夠被擴展，以至於我們靈人的力量能夠長大，能夠成熟，其實這個就是一個成熟的表現。不要一直活在過去的纏累，要忘記背後努力面前，向著標杆直跑。

我們再看下一頁好不好？更新是一種常態！我今天被聖靈澆灌，我覺得好喜樂。那過了第二天又開始怎麼辦？我明天，比如說要見老闆，我有一大堆事沒做，又開始憂慮的，不是這

樣子。更新是一種進行式，更新不是過去式，更新不是未來式。等到我將來我一定會更新的，不，更新是現在，每時每刻我們都可以活在更新裡面。為什麼？因為各位弟兄姐妹，你的身體是聖靈的殿，聖靈充滿在你的裡面，我們的神是做新事的神，所以我們只要能夠時時刻刻警醒謹守，其實《內在生活》就真的就是幫助我們，時時保持主的同在。《等候神》、《讚美》、《爭戰》好多好多的系列，我自己的體會，以前我還剛信主不是很清楚的時候，我覺得呢？我會覺得說：神的同在啊，還有聖靈充滿啊，是一時的。那我今天離開教會我要上班了，那我又回到我上班的樣子。不，被聖靈充滿是一個現在進行時，被聖靈充滿是一個狀態，被聖靈充滿，絕對不是這個開關開一下關一下，不是的。是持續不斷的，你可以想想看，我們呼吸是偶爾呼吸一下，然後我們再兩過兩三天再呼吸下一口，是不是？不是，對不對？不是嘛！

同樣的被聖靈充滿，也是這樣，只是很多時候我們會忽略它。我覺得今天被聖靈充滿很好，很有力量很喜樂，但是很快的又被世界的憂慮煩惱所抓住了，所以這一點很重要就是說：我們更新的心思意念呢，我們知道我們要它成為一個常態，要常常被聖靈充滿，時時刻刻的來被聖靈充滿，好不好？好！所以呢？其實很多時候我們要經歷，特別是經歷更新，最好的機會其實就是在一個挑戰的環境裡面，比如說你現在碰到極大的困難、極大的爭戰，其實這是神給我們的機會，有的時候我太

安逸了，我可能會碰到一些事情，我忽然警醒，這是仇敵的攻擊，我不應該這樣子。

可是當我比較遲鈍的時候，我可能會過兩三天以後，才瞭解原來是仇敵的攻擊。但如果我有時候比較警醒的時候，我馬上可以察覺到，其實神祂很愛我們，祂會用各樣的方式，讓我們知道我們現在的光景，只是有的時候我們的靈人是不是警醒到一個地步，可以感受到神的慈繩愛索。

所以我們在這裡面講到一個更新，我想很重要一點，我們要知道它是可以是一個常態，每天每時來經歷。而不是斷斷續續性的，或是甚至說是片段性的。

其實在這上面我知道在職場的人，可能有時候工作很忙，可能會覺得說一下子就忘記了或者沒有時間，那我可以建議大家，其實我自己也是，我現在的工作其實也是蠻緊張的，有的時候一天有六七個會。因為工作職責的關係，但是我中午一定會刻意的分出一段時間，然後我到另外一棟樓去，我到那邊找一個可能找一個空的會議室，中午沒有人我就進去在那邊，我來等候神，有時候安靜的等候神，有時候禱告。我可能以前有提過，但是我不知道，可能有些人會說：我等候神一下就閃神了，一下又想到別的事，可能待會兒又要交什麼？又要開會，沒關係，我們在等候神一開始，如果覺得心煩意亂，你就開口跟聖靈說話：“**聖靈、聖靈，我渴慕禱，主耶穌我渴慕禱，聖**

靈我歡迎禱，現在就來充滿我。主啊，我把待會兒下午要發生的事，都交在禱的手中，我的心完全的向禱敞開。主，歡迎禱現在就來充滿我；我的心屬於禱，我渴慕禱，禱是我的良人，禱是我心所愛的。親愛的主耶穌，我的好處不在禱以外，如果沒有禱的允許，沒有一件事會發生在我身上，我將我的主權交給禱。禱是我的主、我的神！”

我想這是一個很短的一個演示，我自己就是這樣做的。當我們有心要來尋求祂的時候，祂就被我們尋見。我們的心裡有再多繁忙的事情，再多的不安、再多的聲音、再多的攪擾，我們找一個安靜的地方對主耶穌說話，祂會回答你。

我想這些其實是一個很簡單的一些觀念，但是呢？需要我們委身在這個上面來操練，而且呢？我們需要不停止的、規律的來去做這件事情。另外一點我想提的，很多時候我們在生活中碰到一些困境，碰到一些壞事，甚至碰到很大的爭戰的時候，我不知道大家你會覺得怎麼樣，第一個你會想到什麼？有沒有？來誰要說一下？(現場回應:讚美)，哇，這個太棒了，太屬靈了。還有沒有，再來？

很多時候我會覺得很生氣，我覺得怎麼那麼倒楣。但有時候我夠警醒的話，Oh, no! 哈利路亞！讚美主，讚美主，哈利路亞，讚美主！各位家人，生活中每一件小小的事情，小小的攪擾，請你不要忽略它，請你不要忽略它，ok。我們在每時每

刻，我們都有機會回到神的面前，然而仇敵每時每刻也要找機會把我們的注意力拉開，從主耶穌的身上拉開，讓我們去注意那些糟糕的事、不好的事、骯髒污穢的事、口舌爭鬧的事情，那些很容易抓住我們的心，特別是在環境壓力很緊張的時候。我就是過來人，所以我知道特別是在一個工作很繁忙，壓力很大的環境裡，特別容易發生。所以我們在平時的操練很重要，我下班回家之後，每天有固定時間等候主。但在上班的時候，我真的建議大家也能夠分出一段時間固定的來等候神。

所以我在想，其實我們每天面對很多事情，我自己包括我在職場，包括我可能在教會服侍等等。其實很多時候特別是，因為我一周大部分時間是在面對職場的環境，所以其實很多事情是可以來震動我的。其實內在生活裡面有一個很重要的教導叫《爭戰得勝之方》，很多時候爭戰得勝之方，我為什麼覺得這是一個很重要的，很多時候我們過去會有一些不好的經歷。將來很多時候仇敵會用過去不好的經歷，來讓我們相信，它以後會不斷的發生。

所以其實在爭戰的時候，我覺得這是一件很重要的事情。仇敵會用一些思想放到我們裡面，那些負面的思想，讓我們覺得沒有希望，讓我覺得我又會像過去一樣掉到同一個陷阱，掉到同一個模式裡面。我小的時候我的數學就是考不好，現在我碰到一個數學的難題，我一定不會解決，我一定沒有辦法解決。

像這種我就舉一個很簡單的例子，所以我們在這個時候我們來爭戰，來奉耶穌名斥責負面的思想離開我，這是一個很重要的動作。

當然，我想我們教會是一個內在生活的教會。我們不管是小家，教會我們在聽內在生活資訊的時候，請大家每次都要來認真的聽，而且要認真的操練。

我分享幾個經歷，第一個我怎麼樣從一個裁員的懼怕當中走出來。其實裁員的懼怕是一回事，但是接下來其實公司還是有不斷的裁員，我怎麼樣在這樣一個環境當中得勝。我記得我很久以前其實有分享過，我到現在公司的時候面臨一個非常大的裁員，後來在老闆宣佈哪些人是在名單上那一天，我其實是在名單上，但是我當時的老闆跟我說：“你被裁員了，但是你沒有失去你的工作。

那次我經歷了這樣一件事情之後，我覺得神大大的醫治了我對裁員的懼怕。

後來我 2003 年來到慕主之後，我開始操練內在生活。其實我們公司的裁員並沒有停止，在那次之後裁員不斷的發生。我記得可能是在 2005 年左右，我記得那個時候公司同時開始傳一個謠言，說我們公司可能我們那個部門可能會被並購，被其他另外一個公司買去。大家就開始非常的擔心，因為每一次的並購一定又會有大裁員。我就記得那個時候，公司裡面同事常常

會三五成群的聚在一起，講什麼呢？講的就是一些喪氣的話。怎麼辦啊？不知道會裁多少人啊？多少人會失業啊？我怎麼辦等等這些。

我記得那個時候，其實我自己當時我心裡面一點感覺都沒有，因為我在 1999 年經過那次很大的那件事情之後，我覺得神醫治了我。但是我記得我常常在休息的地方跟同事在一起，我聽他們在講的時候，有一天我就覺得我心裡面有一個很大的催逼，我覺得好像聖靈在激動我的心，祂說你一定要說些什麼。後來我到一個時間，我聽他們講得很熱鬧，興高采烈，一定會怎麼樣的時候，我就起來跟他們說：“no，我不覺得這件事情會發生，相反的，我覺得我們這個部門是最安全的地方。”

當我說這句話的時候，我記得當時所有的同事，馬上他們講話完全停止，每個人都回頭看我。意思說，你瘋了嗎？你說這是什麼話，怎麼可能這樣子？其中有一個人問我，我就跟他們說：“我覺得我們這邊是最安全的地方，這是有根據的。你看過去別的公司並購我們這個部門，都是把他們的部門關掉，留我們這個地方，你說我們這是不是最安全的地方？我是有歷史根據的這樣的。”

所以我就記得我說完那句話之後，大家每個人都開始，然後又怎麼樣，一幫人跑來問我。結果每次你知道，比如說到中午休息的時間，有些人他看到我來了又跑來，我說我不是已經

講過很多次了嗎？我感覺他們有些時候人的心很恐慌，他的行為舉止表現就有點像幼稚園的孩子。你要不斷的跟他說同樣的話。我已經跟你說過了，但是沒關係我就繼續再說。我說我是基督徒，我不怕，而且我相信這裡絕對是安全的。

所以其實在那一段時間，感謝主，很多人來找我講話，而且我也在這機會當中，就讓他們知道我是基督徒，我讓他們知道說：“我會禱告”，我告訴他們說：“神是愛我們的神，無論發生什麼事情。”所以我記得在那段時間，雖然這個環境很不好，但是我覺得有一個地方就是，我們身為一個神的兒女，可以讓光臨到這樣一個黑暗的當中。

到後來我們的部門果然沒有事，而且後來又被並購了兩次，大部分我們認識的人其實都還在，都還沒事。

其實你要說我有沒有先知的恩賜，你問自己：“我有沒有先知的恩賜”。其實不見得每個人都會像一些特別的先知一樣有那麼強的恩賜，但是神會膏抹你，在必要的時候，當你在一個環境當中，你的心願意為祂來做見證，願意為祂來得人的時候，就會有恩賜在你身上。這個恩賜是根據當時的環境來給你。我從來不覺得我有先知的恩賜，我也不覺得說我是那種大信心的人，但就那麼簡單。

我看見、我覺得這樣不對，聖靈在我裡面催逼：“你要說，你要過去跟他們說話！”其實我當時也不知道說什麼話，

但是我一到他們面前，我第一句話就是：“no，我覺得你們說的不對，我覺得我們公司是最安全的地方。”

我也想不到會說這句話出來，但是我想我的重點就是，很多時候我們過去的經歷可以成為未來許多人的祝福，包括我們自己。所以就像我自己，我過去經歷過非常多次裁員的危險、風暴，受過許多的驚嚇，但是神拯救了我。所以同樣的，如果你過去的哪些不好的經歷，神可以使用它成為許多人的祝福，你不要看那些經歷可能很小，沒有人會注意。所以我鼓勵大家，如果你過去有些什麼不好的經歷，不要留在一個怨歎，“為什麼，為什麼我一直碰到這個？”

其實我也很有資格說“為什麼我一直碰到裁員”，但是我覺得，神會把咒詛化成祝福！所以這個公司我到今天我已經待了20多年了，我一直在這。感謝主，這是神的祝福。這個榮耀是神的，因為我們都知道神掌權，如果你的時候還沒有到，如果神要把你放在這裡，沒有人可以把你趕走，這是真實的。

所以也許“我不是一個大佈道家”，“我不是一個大先知”等等，“我也沒有什麼特別的恩賜”，但是我們每個人都可以經歷神的作為，只要我們願意持守我們所信的道，特別是一點小小的感動，我鼓勵大家。

另外一個是我比較近的一個經歷。其實我過去在牧區有服事，等於算是一個大區長，剛剛李群牧師有提過。其實過去幾

年我在工作中，我以前算是一個工程師，就是說我個人做貢獻，但是現在也有機會管理一些部門。

我以前自己管自己的時候，我沒有覺得有什麼不對，但是在開始有機會接觸到團隊、許多人的時候，我忽然就開始漸漸的發現，很多時候我遇到人，我可能第一個想到的是事情。就是因為這樣子，我不管在牧區上，還是在管理公司的部門上面，我感覺我碰到很多困難。特別在最近這一兩年我被調到一個部門，這個部門它所做的這個技術不是我熟悉的技術，我知道，但不是我的專長。同樣的，管理這個部門也是我新的工作，所以同樣不熟悉的東西一次加在我的身上，所以我覺得壓力非常的大。

其實我有警覺到一點，我在壓力很大的時候，我會不知不覺的回到我以前的習慣，就是事情一來想辦法解決，火一燒起來趕快找水，去把它滅掉。

其實我一開始沒有發現，很多時候在我慢慢開始走到靠自己用力的這條路上的時候，其實我不會馬上發覺，這是為什麼？其實屬靈同伴很重要。感謝主，其實我有一個愛主的太太，她是一個代禱者，我常常看到她在禱告。我記得有一次，我就忽然有一個警覺，“大章，你現在好久沒有等候神了？好像遇到事情，你好久沒有先問神說：主，我該怎麼辦？”當時好像，這邊一個老鼠冒出來，就拿個錘子趕快打下去，就是變

成一個這樣的反應。所以那時候我就開始跟神悔改說，“我真的是忘記，我好像忘記了禱”，對，我想我也應該提一下，當我開始漸漸好像忘記先去等候神的時候，其實我不會馬上察覺。但是有一個現象開始發生：我很累，我精疲力竭，而且我精疲力竭，好像到處奔跑，沒有任何的成果。

我那時就忽然想起聖經上有一句話，“無人追趕，也要逃跑”，這是一個什麼現象？這是一個被咒詛的現象。所以，其實我記得，摩西在宣告祝福跟咒詛的時候，“無人追趕也要逃跑”，這就是一個咒詛。

我就忽然想到：“原來，如果我沒有歸向神，我沒有站在神的這一邊，我就跑到咒詛這邊！這沒有說 ok，我可以選中間地帶，沒關係，魔鬼撒旦，我不惹你也別來惹我，我還是會上教會我還會讀經。” no！離開神，魔鬼就把你搶去，非常快。所以我在那個時候警醒出來之後，我就開始真的第一個，當然我要先回到神的面前，我跟神悔改，我真的說：“主，我對不起禱，我忘記了，我把事情看的比跟禱親近更重要。”

我就記得，我開始回到神面前的時候，神讓我發現的第一件事，是我在跟團隊的組員相處的時候，我看見的都是事情，我沒有看見他們的人。其實神是在乎人的，事情都好解決。怪不得我過去這麼辛苦，這麼累。其實我知道神創造我，是很在乎人的。

我記得我小的時候，幼稚園那個時候，好幾次的事情我都記得，這些我所記得的事情，都跟我的朋友跟我斷絕關係有關，好幾次都是。要麼是我鄰居朋友跟我差不多年紀，他說“我不跟你玩了”，知道嗎？那時候我就好難過，甚至會回家會哭，然後哭又被我爸罵，“你就是男子漢，怎麼人家不跟你玩就哭。”我知道，但是那就是我的個性，那就是神創造我的個性。

當然後來因為我被罵了幾次，我就忍著不哭，我可以忍著不哭，但是我的心裡仍然是如同撕裂一般。

當我的朋友跟我絕交的時候，我的心如撕裂一般，因為我是一個重關係的人。但是曾幾何時，我看到人的時候，我是想到：你這邊有一個任務，那邊有一個任務，你現在做到哪裡、做到哪裡、做到哪裡。我裡面出來的都是圖表！為什麼我那麼痛、那麼痛苦、那麼累？因為那不是我受造的樣子，我是被訓練成這個樣子。你要知道這個世界的系統是很有趣的，它慢慢、慢慢把你帶到一個不是你命定的地方，然後開始慢慢把你吞下去。我開始警覺，你知道我是怎麼警覺的？就是發生了一些事情，我開始發現我跟人的溝通有困難。很多時候，神允許我走一些冤枉路，讓我自己發現：“啊！原來我沒有親近神，原來我沒有求問祂，原來我沒有跟聖靈相交。”我也注意到跟神的關係好的時候，你跟人的關係、你的行事為人就會不一樣，帶著恩膏，所以在這上面我就開始注意、警覺。

我回想過去在牧區的服侍，我必須要說當時我很不成熟，我注重的都是事情，所以我真的感覺很抱歉、很虧欠。但是當然了，在基督裡就是新造的人，舊事已過都變成新的了。我在信心裡面相信：我在基督裡是一個不斷更新的過程，所以我把這些舊事放下。從今天開始我要重新再來做人，當然我不是像那些坐牢在監獄的，但其實是一樣的道理。我要重新做人，求主幫助我，讓我活出一個我原來應該有的樣子。

各位弟兄姐妹、各位家人，我們要活出神創造我們應該有的樣式來，這樣我們才能蒙到最大的福氣，也能成為周遭人最大的祝福。

因為我們慕主 30 周年特會剛剛結束，我心裡面蠻有感覺的。我 2003 年來慕主，我參加 10 周年的特會時，我們就在這邊，我還記得我參加了一個跳舞的節目。轉眼間 20 年過去了，記憶猶新，但今天的我跟 20 年前的我比起來，在屬靈的智慧和悟性上，有沒有滿心知道神的旨意？我有沒有更成熟？我有沒有更認識神？

這次特會主題是《一切都更新了》，一切都更新是一個持續不斷的過程，每天都要更新，每天我們可能都會發現一個老我，這是神的恩典。

我今天的分享就到這裡，我不知道牧師、媽媽有沒有什麼可以來補充的。謝謝！

(李群牧師：)

感謝主！謝謝大章弟兄的分享，我看到一個在職場的弟兄，真的很不容易。每天要上班，而且在灣區我們都知道職場的壓力是非常大的，而且他很謙虛。我聽他說他現在是部門的主管，要管理很多的部門、很多的人事物、還有服侍，但是大章弟兄這 20 多年，我真的看到，真的就像他剛剛自己講到的，神要我們每一個在職場裡的人就像定海神針一樣。有的時候，你在神的時間和恩膏裡說的一句話就可以讓整個部門的人心安定下來。

我們剛剛過去的一個禮拜，我們讀《聖經》的進度是《但以理書》，如果你要學職場上怎麼活的話，但以理就是個非常好的榜樣。

《但以理書》11 章 32 節裡面講到說：“**唯獨認識神的子民必剛強壯膽。**”唯獨認識！這個“認識”不是一個淺淺的認識，是你第一手的認識。我們知道《但以理書》有個非常重要的特點，在《聖經》裡面，只有但以理對神的描述非常多，他說神是亙古常在者，是萬王之王，是萬主之主，是天上的神，是至大的神。

但以理在職場他經歷了三個朝代，在每一個王的面前，但以理可是個俘虜，甚至他是個奴隸，但是因為但以理對神第一手的認識，他看到的每一個王，他可以對王說：“興王廢王都在乎於神。”這個不得了！在一個獨裁專制的國家，你講這句話是要被殺頭的。

但是但以理不在乎，他知道他的老闆是誰，他知道他的老闆不是眼前看到的巴比倫王、尼布甲尼撒王或是瑪代波斯大利烏王，他知道他的老闆是上面的這位神，他知道這位神已經活在他的裡面了，所以他不在乎那些人要陷害他，把他丟在獅子坑的裡面。你要知道他被丟在獅子坑的時候已經是 70 多歲的老人了，可不是年輕人，但是他知道他所信靠的神是什麼樣一位神。但以理的秘訣就是一天三次在神的面前禱告稱謝。

大章弟兄講，仇敵常常就是使我們的眼目離開神，他工作一忙，有的時候就是什麼？我也瞭解他，因為事情很多，又那麼多的人，每天面對的是要把事情解決，可能上面的老闆還在催我，可能工作進度還要把它去完成，漸漸的我們就會忘掉了來連於神，我們漸漸的就會把時間、精力都撲在解決事情上，而且現在的科技更發達，以前是穀歌，現在不要了，現在有 AI 了，以後不知道還有什麼。仇敵會用各樣的東西把我們的眼目一點一點跟神脫節，以至於最後你就會感到疲累，就會被事情抓住。

但是感謝主，大章弟兄畢竟還是在慕主這麼多年的操練，剛剛他分享到他馬上就再來重新連於神，才發現：“原來我沒有安靜在神的面前，我沒有連於神。”連於神非常非常的重要！媽媽常常跟我們講：“等候神非常重要，我們裡面有油礦、有金礦、有各樣的礦、有寶藏在我們的裡面，你要去接上這位天上的源頭，祂才是智慧、能力。”

上次陳瑞曾牧師跟我們牧者餐會分享的時候講到說：“現在的 AI 很厲害，有很多的工作以後都不需要人了，但是有一樣東西，也就是智慧、能力、國度、權柄、興王廢王在乎於這位天上的神，我們需要時時刻刻保持跟祂連接在一起。”

如果我們真的是過一個就像《聖經》裡講的枝子連於葡萄樹的生活，你就知道，你每天上班，看到的也許是你的老闆、是你的副總、經理，但是在你的裡面有一個信心，我真正的老闆是天上這位至大的神，就像但以理他很清楚，不管你怎麼陷害他，他在地上的每一天，就極力的連於這位神。

這個時候的猶太國已經是亡國了，他是被抓去做奴隸的，他不會因為亡國了，不會因為任何一個人去埋怨；他不覺得自己是奴隸的身份，他知道他的身份是在服侍至高的神、至大的王。所以他不害怕，他裡面信心滿滿，這也是今天每一個神的兒女應當效法的。在這個末後的時代，尤其在職場，一定要知道你的老闆到底是誰，每一天要先來侍奉這位天上的神，每一天需要去連到這位元天上的源頭，這也是為什麼我們每一天早晨給大家預備的靈修晨更那麼重要。每一天你在去見人之前，你要去見神，你見過祂的面之後，你才去見人，你就會有力量，你就會有智慧，你就會知道事情輕重緩急。

謝謝大章弟兄今天給我們帶來的寶貴分享。

這個特會講到了“一切都更新了”，這不是一句口號，大章

弟兄剛剛講的，是一個持續的過程，是每一天，這個更新一直到我們見主面的那一日。不是說：“噢！這段時間更新了。”你看大章弟兄也在我們教會追求了 20 多年，一旦他沒有連上神的時候，他就會落在一個舊造的裡面，落在一個天然的裡面，做事情就會在乎老闆，在乎考績。

如果天上的神不允許，天上的神說：“你還沒有到時候。”你就不會被裁員，甚至你的公司其他人可能被裁員，你還是可以是留下，因為你是活在天國的裡面。所以我們一定要知道我們的身份，我們是屬於這位至高神的，我們是天國的子民，我們今天在地上的一舉一動要有新生的樣式，是一切都更新了，隨時隨地的更新。所以這個更新是一個持續的過程，每一天我們都要緊緊的來連於祂。

在我們教會，江牧師很多的《內在生活》這一系列的教導，就是幫助我們去連於祂。在你憤怒的時候，你怎麼去連於祂；在你情緒低落的時候，你怎麼去連於祂。有各種方法、或來稱讚、或來讚美、或來等候，把很多的《聖經》的真理變得更加的生活化，我們需要讓《聖經》的真理一點一點的進到我們的生活的裡面，帶到我們的職場。就像大章，他的一句話可以讓整個部門的員工安心，這就是神要我們活的樣式。

Rosa 媽媽快 80 歲了，公司不讓她退休，為什麼？公司老闆認出“這是個屬神的人，她在我們公司，我們公司會蒙福！”這

是神要我們活出的生命樣式。

親愛的家人們，你今天在職場，就應該活出但以理的樣式。神可以來解決你公司的問題，你的一句話、你的一個禱告可以平息你部門的騷亂，可以帶給人安息，可以帶給人盼望，這是神要我們在地上所活出的一個樣式。

感謝主，我們再次謝謝大章給我們帶來的分享。

我們用敬拜再來回應這個更新。一切都更新了！

跟神問一下：“我還有什麼是停留在舊造的裡面？我的思想、我的意念、我說話的方式、我處理事情的問題、還有沒有在我習慣性的、我覺得就是應該這樣、我覺得先後的秩序應該怎麼樣的裡面？”可不可以把它交給神？去問一下神，也許神說：“不是這樣的。”也許神就像對大章一樣：“你去宣告一下，事情就解決了。”不是像我們想的那麼複雜。

上個禮拜教會的讀經進度就是《但以理書》，敏文牧師緊接著做但以理的 21 天的禁食禱告。你看，神的時間不會錯誤的，在祂的季節，我們要能夠看得出，當神要來更新我們的時候，我們要認得出神的季節，我們看得出神的手在我們教會，祂在帶領、祂在治理、祂在管理。

就像神對媽媽說的：“我會做！我會做得很好！”你要相信祂，你要能夠放手放心的交給神。如果你不太懂的話，你就跟著神在教會裡所帶你的水流，不知不覺的就被更新了。本來你不覺

得，曠野就有一條道路出來了；本來你覺得好像各樣的攔阻，你前面的路會就越來越寬廣。

好不好？鼓勵大家，如果你想要在職場活出像但以理的樣式，能夠這麼大的有權柄，就像我們大章弟兄說的，讓整個部門可以有安息。如果你所期望這樣的生命，鼓勵你來到前面，我們一起來唱，我們一起來跟神回應禱告。

哈利路亞！

如果你覺得還有哪些東西，你覺得還在一個舊有的習慣的裡面的，包括你的追求，你覺得我這樣追求就是活得很舒服的，你要學會去突破，這是一個更新的季節，這是一個改變的季節，這是一個我們重新去經歷神大能的季節。我鼓勵你自己來神的面前，你說：“我要成為一個像但以理似的在職場有這麼大的能力，有這麼大的影響力，我對神的認識會有那麼多的開啟。”

如果這是你所需要的，我鼓勵你來到前面，你自己今天跟神來禱告，自己來跟神來呼求。